



浙江大学医学院精神卫生中心  
Mental Health Center Zhejiang University School of Medicine  
杭州市第七人民医院  
Hangzhou Seventh People's Hospital

# 杭州精神卫生



主编:李艳娟

杭州市第七人民医院 联合出品 2018年第一期(总第59期)

2018年2月10日 星期六

## 贯彻学习十九大,市七迈出新步伐

2018年是深入贯彻学习十九大精神的开局之年,是决胜全面建成小康社会、实施“十三五”规划承上启下的关键一年。为深入贯彻学习党的十九大精神,提高全体党员的政治素养,市七医院举办学习十九大精神系列学习班。三个阶段,不同层面,全面覆盖。

1月15日是新年伊始的第一个党员固定活动日。在这个特殊的日子,学习十九大精神系列培训班在金溪山庄正式启动。杭州市卫生计生委党委副书记方健国出席开班仪式,并进行了十九大精神宣讲。此次培训班学员包括院班子全体成员、中层干部、各党支部委员会成员以及中层后备干部,共计100余名。会议由院党委书记李艳娟主持,并重申了学习纪律。

接下来,方副书记为学员们上了一堂生动而有意义的专题党课,他通过三个“牢牢把握”、五个“学懂”、四个“贯通”等方面对如何真正做到“学懂、弄通、做实”进行了详尽、深入地阐述。

首先,学习十九大精神要牢牢把握学懂这一前提,真正做到学深悟透。党的十九大精神内涵丰富、博大精深、思想深邃,既要全面、系统、总体把握,又要结合实际、突出重点、聚焦掌握。要在五个“学懂”上下功夫:一是学懂习近平新时代中国特色社会主义思想;二是学懂中国特色社会主义进入新时代的特色判断;三是学懂我国社会主义主要矛盾发生变化的新特点;四是学懂全面建设社会主义现代化国家的战略安排;五是学懂新时代党的建设总要求。

第二,学习十九大精神要牢牢把握“弄通”这一关键,真正做到融会贯通。要做到四个“贯通”:一是将习近平新时代中国特色社会主义思想与马克思主义基本原理贯通;二是将习近平新时代中国特色社会主义思想与党的十八大以来“四个伟大”实践贯通;三是将习近平新时代中国特色社会主义思想与把握党的十九大各项战略部署贯通;四是将习近平新时代中国特色社会主义思想与对杭州的准确定位相贯通。

第三,学习十九大精神要牢牢把握做实目标,真正做到知行合一。他提出四个“必须”:一是政治上必须忠诚老实;二是事业上必须实干担当;三是专业上必须本领扎实;四是品行上必须清廉严守。

最后,方副书记强调:全体学员要提高政治站位,珍惜此次学习机会,正确处理好工学矛盾,以饱满的热情、积极的学习态度,读原著、学原文、悟原理,真正做到学深悟透。

随后大家观看了十九大学习的有关视频。此次学习,使大家对党的十九大精神有了更深一层的认识,方副书记的党课更加具体地指导我们如何在学懂弄通做实上下功夫。大家纷纷表示会珍惜这次难得的机会,静心学习,用心钻研,提高学习自觉性,坚守规矩意识,做一名讲政治,有信念,讲规矩,有纪律,讲道德,有品行,讲奉献,有作为的新时代党员。

接下来会相继举办二期、三期培训,旨在让十九大精神真正走入每个党员的心里,确保党的十九大精神引领医院文化、业务主旋律,推动医院健康发展。

(党办 王颖)



杭州市卫生计生委党委副书记方健国

## 时不我待 只争朝夕

### ——深入学习贯彻党的十九大精神系列学习班开班

杭州市第七人民医院党委坚持把学习贯彻十九大精神作为首要政治任务来抓,举办学习十九大精神系列培训班,分三个阶段,多个层面,保证全覆盖,旨在让十九大精神在医院落地开花。

1月26日,第二阶段课程如期开讲。虽然室外冰天雪地,但是丝毫没有阻挡住大家学习的热情。无论是在家休息的还是上班的同志,都准时到达会场。本次课程为全天学习。参加这次学习班的有院领导、中层干部、中层后备干部及党员200余人。本次邀请中共浙江省委党校讲师团成员进行授课。



上午,省委党校、行政学院哲学教研部原主任郭祥才教授以《高举伟大旗帜,实现伟大梦想》为题,通过“两个伟大”“五个里程碑”总结了十九大的战略地位,并通过“五个新”对十九大报告的基本思想进行了系统、深刻解读。

#### 五个里程碑

十九大召开:1、中国特色社会主义历史进程的里程碑2、马克思主义中国化的里程碑3、中国共产党践行伟大使命的里程碑4、增强国际地位的里程碑5、创造人民美好生活的里程碑。

#### 五个新

十九大报告的基本思想:1、新成就,砥砺奋进的五年,取得历史性成就和发生历史性变革,“一个集大成”即对中国特色社会主义理论的集大成;“三个升级版”即打造改革开放、文明业态、科学发展升级版;“五个开新篇”,就是开创民族复兴、治国理政、治党强党、治军强军、大国外交的新篇章。2、新时代,历史方位的科学判断,一个科学定位即主要矛盾的变化和未来发展的新要求;“三个意味着”来表明中国特色社会主义进入新时代的三个基本标志;“五个时代”来充分反映新时代的实践要求。3、新矛盾,唯物辩证法成功运用。4、新使命,不忘初心的神圣职责。5、新思想,马克思主义中国化的再次飞跃。

下午,省委党校公共危机管理研究中心主任顾金喜博士以《新时代中国特色社会主义的基本方略与实现路径》为题从独特视角对十九大报告之基本方略部分进行逐条解读。通过引经据典,精准数据、分享自己调研过程中的所见所闻,使大家对十九大报告有了更加直观的认识。

#### 十大成就奠定七大基础

十八大以来,虽然风云变幻,但是取得了不平凡的历史性成就,奠定经济物质文化基础、政治和法制基础、思想文化基础、社会民生基础、生态文明基础、国防和军队建设基础、全面从严治党基础。

他提到以习总书记三次重要讲话为代表加强了党对意识形态的领导,意识形态决定了文化前进方向和发展道路。只有牢牢把握意识形态工作的领导权,弘扬中华文化,共建中华民族精神家园,凝心聚力,中国伟大复兴梦才能实现。

坚持反腐败无禁区、全覆盖、零容忍,坚定不移“打虎”、“拍蝇”、“猎狐”,不敢腐的目标初步实现,不能腐的笼子越扎越牢,不想腐的堤坝正在构筑,反腐败斗争压倒性态势已经形成并巩固发展。

#### 新时代、新思想的形成

他从四个方面阐述了新时代、新思想的形成是水到渠

成的。1、运用科学的方法,坚持辩证唯物主义和历史唯物主义;2、紧密结合新的时代条件和实践要求,一切从当时当地实际出发;3、以全新的视野深化对共产党执政规律、社会主义建设规律、人类社会发展规律的认识,进行艰辛理论探索;4、取得重大理论创新成果,以上形成了新时代中国特色社会主义思想。

最后,他强调党员要有忧患意识,忧党、忧国、忧民意识,这是一种责任,更是一种担当。十九大报告指出“要深刻认识党面临的执政考验、改革开放考验、市场经济考验、外部环境考验的长期性和复杂性;深刻认识党面临的精神懈怠危险、能力不足危险、脱离群众危险、消极腐败危险的尖锐性和严峻性;深刻认识增强自我净化、自我完善、自我革新、自我提高能力的重要性和紧迫性,坚持底线思维,做到居安思危”。

接下来全体党员又观看视频《学党章,做合格党员》,虽然已近下班时间,但是大家仍沉浸学习的氛围中。

课后,大家纷纷表示,今天过得十分充实,收获满满。两位老师精彩的授课,使我们对十九大报告有了更加系统了解和认识。希望可以有更多的集训机会,能够静心学习,提高自身政治理论水平,为指导和开展实际工作打下坚实的理论基础。同时表示会继续深入贯彻学习十九大精神,用实际行动践行自己的无悔誓言,为医院发展、实现卫计委“打造健康中国示范区”战略目标贡献自己的力量。

(党办 王颖)